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    Педагоги колледжа, в случаи необходимости, оказывают обучающимся первую помощь, с целью охраны здоровья обучающихся, в том числе с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в образовательной организации имеется медицинский пункт.
Функции: 
· оказание первой медицинской помощи; 
·  учет и регистрация инфекционных больных; 
·  проведение профилактических прививок; 
· направление на прохождение флюорографии;
·  пропаганда здорового образа жизни; 
· амбулаторный прием студентов; 
· проведение ежегодных обязательных профилактических осмотров студентов, 
       Медицинский сотрудник по договору о совместной деятельности, от городской детской больницы №4 им. Гераскова, ведет прием в медицинском кабинете, два раза в неделю. Им проводится мониторинг состояния здоровья обучающихся в процессе их обучения, что позволяет успешнее решать задачи повышения психических ресурсов и адаптационных возможностей инвалидов в условиях повышения стрессовых информационных нагрузок, а также решать вопросы охраны здоровья и преодоления обострений хронических соматических заболеваний у данного контингента студентов.
      В колледже существует служба педагогического сопровождения, которая проводит воспитательную работу по пропаганде здорового образа жизни. Проводится работа по обеспечению безопасности и профилактике несчастных случаев с обучающимися во время пребывания их в колледже, санитарно-противоэпидемические и профилактические мероприятия. 
     С целью сохранения и укрепления здоровья студентов, в том числе лиц с ОВЗ и инвалидов, в колледже поддерживается необходимый воздушно-тепловой и санитарный режим, созданы условия для организации питания: имеется столовая на 100 посадочных мест.
